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SEDUTA DELL’11 SETTEMBRE 2017 
 
 

Ore 15:15 Presenti: Luca Boschi (Presidente) – Margherita Amici – Gian Carlo 
Capicchioni – Roberto Joseph Carlini – Giovanna Cecchetti 

(entra alle ore 15:43)–Davide Forcellini – Alessandro Izzo 
– Marina Lazzarini - Teodoro Lonfernini - Marica 

Montemaggi – Mariella Mularoni - Fabrizio Perotto – Mara 
Valentini - Monica Zafferani 

Sono altresì presenti: Guerrino Zanotti Segretario di Stato per gli Affari Interni 

(dalle ore 15:28 sino alle ore 17:35)  

Marco Podeschi Segretario di Stato per la Cultura e con 

delega ai rapporti con l’A.A.S.S. (dalle ore 17:35) 

Consiglieri non membri: Alessandro Cardelli – Gian Carlo 

Venturini  

Verbalizzante: Gian Luca Bernardini 

 

 

Il Presidente Luca Boschi, constatata la presenza del numero legale dei 

membri, dichiara valida la seduta 

 

1. Comunicazioni 

 

- Non essendoci osservazioni, la Commissione approva il verbale della seduta dell’11 

luglio 2017 

- Il Presidente comunica che la Commissione unitamente alla IV Commissione 

Consiliare Permanente ha deciso di promuovere una serata pubblica il 28 settembre 

prossimo - in occasione della “Giornata Internazionale dell’Aborto sicuro” – in cui 

sarà previsto il confronto tra tutte le forze politiche consiliari, anche a fronte 

dell’avvenuta presentazione, nella scorsa legislatura, di progetto di legge di 

iniziativa popolare in tema di maternità cosciente e responsabile, che è stato poi 

discusso in Consiglio Grande e Generale qualche mese fa. 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Marica Montemaggi – Mariella 

Mularoni – Teodoro Lonfernini - Marina Lazzarini 
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2.  Esame in sede referente del progetto di legge “Istituzione di una 

Commissione Consiliare d’Inchiesta su presunte responsabilità politiche o 

amministrative legate alle recenti vicende che hanno coinvolto il sistema 

bancario della Repubblica di San Marino” (presentato dal Gruppo Consiliare 

Partito Democratico Cristiano Sammarinese)  

Il Presidente precisa che con l’inserimento del comma in oggetto si è data 

attuazione all’Ordine del Giorno che la Commissione ha approvato all’unanimità 

nella seduta dell’11 luglio 2017 – Vedi Allegato n.1 

 

(Alle ore 15:43 entra il Consigliere Giovanna Cecchetti) 

 

Il Consigliere Alessandro Cardelli illustra il progetto di legge in oggetto – Vedi 

Allegato n.2 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Margherita Amici – Mariella Mularoni 

– Marica Montemaggi – Teodoro Lonfernini – Margherita Amici – Davide Forcellini – 

Marina Lazzarini – Giovanna Cecchetti – Fabrizio Perotto – Mariella Mularoni - 

Marica Montemaggi – Teodoro Lonfernini e Luca Boschi (Presidente) 

Per considerazioni in merito al progetto di legge in oggetto interviene il Segretario 

di Stato per gli Affari Interni 

 

Il Consigliere Teodoro Lonfernini dà lettura dell’articolo 1 nel testo originario 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, respinge l’articolo 1  

 

Il Presidente evidenzia che, considerata la valenza portante dell’articolo 1 rispetto al 

progetto di legge complessivo, con il rigetto dell’articolo si intende 

conseguentemente rigettato l’intero progetto di legge 

 

(la seduta viene sospesa dalle ore 17:05 alle ore 17:15) 

 

3. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma della Legge 24 maggio 

1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo presentata da cittadini sammarinesi per la libera 

scelta del luogo in cui celebrare i funerali (istanza n.1 del 2 ottobre 2016) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni riferisce in merito  

 

 

4. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma della Legge 24 maggio 

1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo presentata da cittadini sammarinesi perché, in 

occasione della celebrazione di funerali, sia consentita la raccolta di fondi 

da parte delle associazioni benefiche all’interno dei luoghi in cui 

avvengono e nelle aree ad essi antistanti (istanza n.2 del 2 ottobre 2016) 
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Il Segretario di Stato per gli Affari Interni riferisce in merito  

 

 

5. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma della Legge 24 maggio 

1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’Istanza d’Arengo presentata da cittadini sammarinesi perché sia 

garantita la disponibilità di uno spazio pubblico adeguato per la 

celebrazione di funerali laici (istanza n.25 del 2 aprile 2017) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni riferisce in merito 

Intervengono in merito i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Marina Lazzarini  

 

(la seduta viene sospesa dalle ore 17:35 alle ore 17:40) 

 

6. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma della Legge 24 maggio 

1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo presentata da cittadini sammarinesi per il restauro e 

la ricollocazione della lapide commemorativa del primo anniversario 

dell’Arengo dei Capifamiglia celebratosi nel 1906 (istanza n.14 del 2 

ottobre 2016) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura riferisce in merito, ponendo agli 

atti della seduta il testo del relativo riferimento. 

Intervengono in merito i Consiglieri: Davide Forcellini – Teodoro Lonfernini – Marina 

Lazzarini 

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura 

Replica del Consigliere Marina Lazzarini 

 

 

7. Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma della Legge 24 maggio 

1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell’approvazione 

dell’istanza d’Arengo presentata da cittadini sammarinesi perché i dati 

riguardanti la raccolta differenziata dei rifiuti siano pubblicati con cadenza 

trimestrale sul sito web dell’Azienda Autonoma di Stato per i Servizi 

Pubblici (istanza n.16 del 2 ottobre 2016) 

Il Segretario di Stato con delega ai rapporti con l’A.A.S.S. riferisce in merito, 

ponendo agli atti della seduta il testo del relativo riferimento. 

Interviene in merito il Consigliere Teodoro Lonfernini  

Replica del Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. 

 

Alle ore 18:05 la seduta è tolta 

 
Il Presidente 

   Luca Boschi 


